

Děkujeme za Vaši minci denně v roce 2013!



Milí přátelé,

děkujeme za Vaši pravidelnou podporu a členství v programu Mince denně pro pravidelné dárcce organizace ADRA. V České republice jsme loni díky prostředkům, které jste nám zaslali, mohli podpořit rozvoj dobrovolnictví i program globálního rozvojového vzdělávání. I díky Vaší pomoci se nám také podařilo vybavit lékařskými přístroji dvě nemocnice v Etiopii, proškolit mongolské zemědělce v oblasti podnikání, postavit zavlažovací zařízení na farmách na Haiti nebo dokončit rekonstrukci mateřských školek v Moldavsku.

Přejeme Vám příjemné čtení o naší společné pomoci a děkujeme, že jste byli celý rok s námi.



Finanční prostředky získané v rámci programu Mince denně jsou děleny na tři třetiny podle tohoto klíče:

- 1/3 podpora projektů v České republice
- 1/3 podpora rozvojových projektů a humanitární pomoci v zahraničí
- 1/3 podpora zázemí a rozvoje organizace

Jak jsme společně v roce 2013 pomáhali v zahraničí

Díky Vaším darům a finančním prostředkům od Ministerstva zahraničí ČR jsme společně mohli pomoci lidem v Etiopii, Barmě, Moldavsku, Mongolsku, Gruzii a na Haiti.

Děkujeme Vám!



TRANSITION



Etiopie: Vybavovali jsme nemocnice a stavěli nové vodní nádrže

Etiopie je třetí nejlidnatější zemi Afriky. Přestože její hospodářský potenciál je velký a její ekonomika už několik let roste, téměř 30 % obyvatel tu stále žije v extrémní chudobě a místní zdravotnictví patří mezi to nejméně rozvinuté v oblasti subsaharské Afriky.

V roce 2013 jsme mohli podpořit zdravotní péči ve dvou nemocnicích na jihu Etiopie.

Pro nemocnici v Leku jsme zajistili stabilní zdroj elektřiny, zahájili rekonstrukci technického zázemí nemocnice a koupili chybějící lékařské vybavení: operační stůl, novorozenecký inkuba

Etiopie: Do nemocnice v Leku byl osmnáctiměsíční Amsalu přiveden kvůli dýchacím potížím.

Amsalu nikdy předtím u lékaře nebyl a ani neabsolvoval žádné očkování. Při příjmu doktor zjistil, že chlapec trpí podvýživou a že příčinou jeho dýchacích problémů je tuberkulóza.

Okamžitě mu byla nasazena antibiotika a byla mu zavedena sonda pro příjem umělé výživy. Díky poskytované péči se Amsalův stav rychle zlepšil a chlapec byl brzy propuštěn domů.



bátor a ultrazvuk. V nedaleké lékařské fakultě jsme navíc zprovozili a vybavili 3 laboratoře pro studenty. I díky Vašemu příspěví jsme mohli nakoupit základní lékařské vybavení pro péči o matky a jejich děti do nově otevřené nemocnice ve městě Karat.

V Etiopii jsme v loňském roce pracovali také v regionu Somali, kde jsme také díky Vaší podpoře vybudovali 2 nádrže na vodu. Obyvatelé této části země se živí převážně pastevectvím a v obdobích sucha byli nuceni přesouvat se na velké vzdálenosti, aby svému dobytku zajistili alespoň minimální pastvu a vodu.

Barma: Zlepšovali jsme přístup lidí ke zdravotní péči, pokračovali jsme v podpoře rozvoje občanské společnosti a pomohli jsme obětem srpnových povodní



Barma je asijským státem, který obývá mnoho různých národů a kultur a který po více než půl století ovládal autoritářský režim. V posledních letech sice došlo ke změně státního zřízení na prezidentskou republiku, současná vláda je však stále navázána na armádu. Místní lidé jsou nuceni čelit hrozbě válečných konfliktů, soustavnému porušování lidských práv a chudobě. Nákupem nového vybavení a léků jsme spolu



Barma: V roce 2013 jsme pokračovali ve školení nevládních organizací, nových politických stran a studentů, kteří díky 8 setkáním získali nové znalosti z oblasti řízení a fungování organizací občanské společnosti.

Haiti: I díky Vám, dárcům programu Mince denně, jsme loni na jedné z tréninkových farem mohli dostavět zavlažovací zařízení. Ve spolupráci s organizací ADRA Canada jsme vyhloubili studnu a vybudovali retenční nádrže i rozvody vody do kohoutků v okolí farmy. Vodní zdroj bude dále spravovat komise, která kontroluje jeho využití a sbírá od farmářů příspěvky na provoz a servis zařízení.

s Vámi podpořili 12 komunitních zdravotnických středisek, která poskytují v odlehlých horských oblastech zdravotní péči místním obyvatelům, a vyškolili jsme 24 zdravotníků-dobrovolníků.

Díky Vám jsme také mohli okamžitě pomoci Barmáncům, kteří byli v srpnu zasaženi povodní. Zřídili jsme pro ně čtyři tábory a rozdělili jim více než 850 balíčků s potravinami. Zároveň jsme podpořili 1 415 rodin, jejichž domovy byly zničeny při ozbrojených střetech mezi znesvářenými stranami a které se uchýlily hledat pomoc do uprchlických táborů, kde jsme jim poskytli barely na vodu a balíčky se základními hygienickými potřebami.

Haiti: Podpořili jsme drobné podnikání zemědělců a vybudovali nové zavlažovací zařízení

Na Haiti ADRA pomáhá od října 2010, kdy zemi zasáhlo ničivé zemětřesení. Ihned po katastrofě zahájila ADRA na Haiti humanitární pomoc a poté pokračovala s podporou místního zemědělství a rozvojem drobného podnikání. S farmáři jsme založili malá zemědělská družstva, která od vybraných farmářů nakupují plodiny nebo zvířata a ty pak prodávají na místním trhu.



Moldavsko: Zrekonstruovali jsme a vybavili inkluzivní mateřské školy

Moldavská republika je jedním z nejchudších států v Evropě. V současnosti zde žije přes 188 000 dětí předškolního věku, z nichž téměř třetina nemá přístup k předškolnímu vzdělávání. Děti se speciálními vzdělávacími potřebami jsou z předškolního vzdělávání vyloučeny, protože školy nemají odpovídající vybavení.



Moldavsko: ADRA již v roce 2011 zahájila provoz první mateřské inkluzivní školy v Moldavsku, kterou mohou navštěvovat i děti s postižením a se speciálními vzdělávacími potřebami.

V roce 2012 a 2013 jsme i díky příspěvkům pravidelných dárců Mince denně mohli opravit a vybavit čtyři inkluzivní školky, které jsou přizpůsobené potřebám dětí s postižením. Vybu- dovali jsme bezbariérové přístupy a školky jsme vybavili didaktickými pomůckami a hračkami.

Mongolsko: I díky Vaším pravidelným příspěvkům mohla v loňském roce proběhnout praktická školení zemědělských družstev zaměřená na přípravu podnikatelských plánů, marketing výrobků a finanční řízení. Díky poskytnutým poradenstvím a školením zaznamenala družstva 12% nárůst úrody i zvýšení objemu prodeje. Družstva celkově sklídila 36 tun brambor, 370 tun krmiva pro zvířata a 4 tuny mrkve a tuřínu.

Kromě toho jsme pomohli se změnou místní legislativy, proškolili jsme 50 učitelů a zakoupili čtyři autobusy, které děti do školek vozí.

Mongolsko: Podpořili jsme hospodářský rozvoj venkova v provinciích Selenge a Zavkhan

Většinu území Mongolska pokrývají neúrodné stepi a místní obyvatelé jsou z velké míry závislí na tradičním způsobu života. Kočovným paste- vectvím se živí přibližně 40 % obyvatel. Lidé musí často bojovat s nedostatkem vody, potra- vin i s důsledky krutých zim, které mají na svě- domí hromadné hynutí dobytka.

ADRA ČR v Mongolsku roku 2011 ve spolupráci s ADRA Německo pomáhá rozvíjet drobné zemědělství a podnikání v oblasti severozá- padního Mongolska - v provinciích Selenge a Zavkhan.

Podporujeme místní drobná zemědělská druž- stva a pro jejich členy připravujeme školení zaměřená na rozšíření podnikatelských doved- ností a zlepšení výroby. Zemědělská družstva tak mohou na místním trhu úspěšněji konkuro- vat ostatním prodejčům.



Jak ADRA pomáhala v České republice. I díky Vám...

V České republice jsme v roce 2013 i díky Vám pokračovali v rozvoji dobrovolnických aktivit a podpořili činnost komunitních intervenčních psychosociálních týmů a program globálního rozvojového vzdělávání.

Program globálního rozvojového vzdělávání vede žáky, studenty i pedagogy k zájmu o globální témata, jako je odpovědná spotřeba, lidská práva, solidarita, otázky udržitelného rozvoje,

Naše programy globálního rozvojového vzdělávání navštívilo 739 dětí z mateřských škol, 1 477 žáků základních škol a 635 studentů na středních školách. Vytvořili jsme 9 nových výukových programů.



chudoba, migrace, spravedlivý obchod, atd. Během roku jsme mohli také díky Vašemu přispění školit naše lektory a zrevidovat všechny výukové programy.

ADRA provozuje 11 dobrovolnických center, která zprostředkovávají kontakt mezi dobrovolníky a organizacemi.

Dobrovolníci zdarma věnují svůj čas, energii a znalosti druhým a pravidelně navštěvují děti, seniory, nemocné nebo osoby s postižením.



V roce 2013 ADRA spolupracovala celkem se 117 sociálními, zdravotnickými a dalšími zařízeními a koordinovala činnost 1 721 pravidelných dobrovolníků. Ti věnovali druhým 41 811 hodin svého volného času, tj. 5 226 pracovních dní.

Speciálně vyškolení dobrovolníci, kteří jsou členy KIP týmů, se zapojují také do pomoci při krizových situacích, jako jsou hromadné nehody, požáry či povodně, a poskytují lidem podporu a útěchu.



Ještě jednou děkujeme za Vaši přízeň. Jsme rádi, že jste s námi, a vážíme si důvěry, kterou vkládáte v naši práci. Doufáme, že spolu s námi budete pomáhat i v roce 2014.

Za tým organizace ADRA
Michaela Kreuterová a Veronika Krausová

Program pravidelného dárcovství Mince denně organizace ADRA

Klikatá 1238/90c

Praha 158 00

Číslo účtu: 34043404/0300, var. symbol 365

www.adra.cz

www.mincedenne.cz

